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 Úvodní slovo 
 
 
 
Dámy a pánové, 

 

na úvod mi dovolte malé zamyšlení nad významem kostela ve venkovské architektuře. 

Kostel v dnešní  sekulární společnosti ztrácí svoji původní význam, co by  shromaždiště 

věřících pro eucharistickou bohoslužbu. O venkovských kostelech to platí dvojnásobně. 

S pozbytím smyslu pozbývá i zájem. A přeci každá tato stavba  je často dominantním a 

nejvýznamnějším atributem obce. Zároveň tvoří i hmatatelný a nepřehlédnutelný 

krajinotvorný prvek. Vzpomeňme si na Ladovy malebné kostelíky stojícími na návrších nad 

vesničkami.  

Rozhlédneme-li se po naší kraji dnes, jen málokdy uvidíme zářící kostelík uprosřed vesnice. 

Každé toto rozměrné umělecké dílo  v sobě  nese práci a um našich předků žijících v dané 

vesničce před padesáti, sty a více lety. A tito lidé byli  jakýmisi „lokálními patrioty“. 

Zkusme také my dát  našim venkovským kostelům a kostelíkům další kulturní rozměr a 

přitáhněme pozornost občanů o místní pozoruhodné stavby.  Přímo se nabízí pořádání 

koncertů  či výstav. Jan Mareš z lounského archivu na našich říjnových přednáškách řekl: 

„....spontánně vznikající aktivity záchranných spolků a sdružení, složených z místních 

obyvatel a zájemců o historii regionu, jsou proto jedním z nejlepších východisek ze současné 

katastrofální situace a dává naději na navázaní přerušené kontinuity s historický odkazem a 

pamětí předchozích generací.“ 

 
 
 
 
 
 
 
        Jiří Plaček 
      místopředseda Lenešického okrašlovacího 

 spolku,o.s. 
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 Základní údaje  
 
 
Název občanského sdružení: 

Lenešický okrašlovací spolek, o.s. 
 
Adresa: 
 Nová 219 
 Lenešice,439 23 
 
Registrace: 
 Ministerstvo vnitra dne 28.7.2008. pod č.j. VS/1-1/72400/08-R 
 
IČO: 
 227 28 261 
 
Bankovní spojení: 

 2700031982/2010     Fio Praha  - účet občanského sdružení 

 2300031983/2010   Fio Praha –  transparentní účet pro partnery obnovy kostela 
    sv. Šimona a Judy 

 2900039719/2010 Fio Praha – transparentní účet veřejné sbírky obnovy 
kostela     sv. Šimona a Judy 

Statutární zástupci: 

 Zdeněk Plaček předseda občanského sdružení 

 Jiří Plaček  místopředseda občanského sdružení 

 Radek Muller  revizor sdružení 
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 Představení organizace, její cíle a úspěchy 
 
 
Lenešický okrašlovací spolek, o. s. vznikl v srpnu 2008 bezprostředně poté, kdy došlo ke 

zřícení věže a části lodi kostela sv. Šimona a Judy v Lenešicích.  

 

Motto Okrašlovat   veřejný  prostor Lenešic a okolí. 
 
 
Hlavním současným úkolem našeho sdružení je obnova kostela sv. Šimona a Judy 

v Lenešicích. Kostel patří k významným dominantám obce a zároveň se řadí k nejstarším 

románským stavbám na Lounsku.  

Historie kamenného kostela sv. Šimona a Judy v Lenešicích se začala psát patrně ve 

13. století. Svědčí o tom nápis vytesaný do nárožního kamene zřícené věže. Stojí na něm, že 

kostel byl založen opatem Bertholdem z benediktinského kláštera v Postoloprtech patrně L.P. 

1262 a  prvním knězem byl Křišťan. Postoloprtský  klášter, nazývaný Porta Apostolorum,  

patřil k jedněm z nejvýznamnějších v  Království českém. Historie tohoto kláštera však náhle  

končí v 15.století, kdy byl husity celý vypálen. Lenešický  kostel byl nejspíše první stavbou 

této klášterní huti a zároveň i nejcennější. Kostel během své 800leté historie prodělal řadu 

přestaveb. Poslední v letech 1800 až 1804 byla pro stavbu osudová. Značné zásahy do statiky 

způsobily v létě 2008 zřícení věže a části lodi. 

 

Dalším cílem v souladu s naším posláním  - okrašlování veřejného prostoru obce Lenešice, je 

oprava Husovy zvonice stojí na křižovatce frekventované silnice Louny – Počerady se silnici 

na Ranou.  Tato prvorepubliková stavba je výraznou z dálky viditelnou dominantou přilehlého 

parku. 
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 Obnova věže kostela sv. Šimona a Judy 
 

 Obnova kostela začala již na podzim 2008 výběrem projekční organizace. Projekční 

atelier MURUS Praha ( mimo jiné se podílí  i na opravách chrámu sv. Barbory v Kutné Hoře ) 

odevzdal v dubnu projektovou dokumentaci pro stavební povolení.  Zde byla stavební 

fakultou ČVUT v Praze  přesně analyzována příčina pádu věže. Projekt počítá se zachování 

stávajících základů. Ty  se ovšem zpevní železobetonovými pasy. Část těchto prací byla 

hrazena z Havarijního programu Ministerstva kultury. Podařilo se nám navázat spolupráci 

s Věznicí Bělušice. Odsouzení  provedli hlavní výkopové práce  zdarma. Pod odkrytými 

částmi probíhal intenzivní archeologický průzkum pod vedením Martina Volfa z  Ústavu 

archeologické památkové péče v Mostě. Mezi řadou pozoruhodných nálezů je třeba 

vyzdvihnout  odkrytí technologické pece z doby bronzové, či střep z mladší doby kamenné. 

Určitě zajímavým objevem je též téměř kompletní hrnec z první poloviny 15. století ukrytý 

těsně pod podlahou.  

Na podzim proběhla první fáze upevnění základů a to pod věží. Bohužel jižní stěna vykazuje 

prasklinu, takže při jejím obkopání hrozí zřícení. Tato stěna byla ještě na sklonku roku 

přichycena k lodi kostela výdřevou. 

Pro drobné dárce, kteří přispěli či chtějí přispívat na obnovu kostela zřídilo naše sdružení 

veřejnou sbírku. Ta registrována na krajském úřadě v Ústí nad Labem pod číslem 

35997/2009. 

Kromě prostředků z Ministerstva kultury se na obnově výrazně podílelo i Biskupství 

litoměřické a obec Lenešice, dále byly použity prostředky z veřejné sbírky a od dalších 

soukromých subjektů.  

 
 
 Oprava Husovy zvonice 
 
Stavba z roku 1938 je dominantou parku  křižovatky Louny-Počerady-Raná, místně 

označované jako „Na Křížku“. Oprava byla rozdělena do dvou etap, podle možných 

finančních zdrojů. První etapa – oprava vrchního patra zvonice. Etapa druhá spodní část 

zvonice a úprava přilehlého  okolí. Zde se nám podařilo získat grant Nadace Via USA na 

první část opravy a o měsíc později jsme znovu úspěšně žádali o grant společnosti T-mobile. 

Díky těmto dvěma hlavním donátorům mohla být větší část opravy realizována ještě na 

podzim roku 2009. Vymalováním vnitřních prostor a umístěním malé výstavky o životě 

Československé církve husitské v Lenešicích bude oprava ukončena. 
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 Doprovodné akce  
 
V červnu se před kostelem uskutečnil koncert pěveckého sboru Kvítek z Loun. Zazněly lidové 

písně i skladby moderních autorů z první poloviny 20. století. V polovině koncertu vystoupil 

s krátkou přednáškou o historii obce a kostela Jan Mareš z lounského archivu. 

 

V místní knihovně naše sdružení instalovalo výstavu  „ Pohled do historie architektury“. Ta 

ukazovala   hlavní přestavby lenešického kostela během celé jeho historie. V rámci této 

výstavy proběhly i tři odborné přednášky. Výstavu a přednášky včetně vydaného sborníku 

nám pomohla financovat ČSOB a Nadace Via. 

 

Listopadový komponovaný večer s názvem „Od klasiky po jazz“ završil kulturní akce roku 

2009. Klavíristu Vladimíra Heulera, trombonistu Jakuba Vogla a  zpěvačku  Terezu 

Sedláčkovou doplnila zajímavým vyprávěním mistryně ČR a 3.žena Světového poháru ve 

sportovním lezení Lucka Hrozová. 
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 Ekonomika 
 
 

 



 9 

 
 
 



 10 

 
 



 11 

 
 
 Partneři  a dárci 
 
Hlavní partneři: 
 
 Ministerstvo kultury ČR 

 Biskupství litoměřické 

 Obec Lenešice 

 
Partneři: 
 
Technické služby Postoloprty, Pila Lenešice s.r.o,  SČVK a.s., ČSOB a.s., T-mobile a.s., 

Nadace Via, Nadace, Komunitní nadace Euroregion Labe, Seacom-CZ,  Total Service s.r.o., 

Mammut lezecká stěna Holešovice 
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Dárci:  

Petr Zem an Václav Krauz Zdeněk Zábojník
Ros tis lav  S ilný Mgr. Jaros lav Š tilip Ludm ila Vrkalová
Františ ek Peš ík Ing. Tom áš  Látal Mgr. Karel Janečka

Jan Kořínek Cyril Š am onil Jaros lava Kalinová
Oldřich Slavík Ing. Luděk S ouhrada Radko S lam pa
Bohum il Knob Marie  Dočekalová Ludm ila Michaličová

Zdeňka Vorlová Děkans tví Mos t Ladis lav S kůra 
Marie  Horníčková S lávka Bulíková Vlas tim il Malý

Jan Joneš Jan Hypius Marie  Zavřelová
Jana Stanis lavová Marie Čápová Marie  Nedvědová

Helena Jandová Ing. Františ ek Kava Karel Dittrich
Zdeněk S chonfeld Helena Majerová R .U.R . s v. Vorš ily

Bis kups tví brněns ké Balákovi Fichtnerovi
Jos ef Blábolil Miros lav Patrovs ký ZŠ  Leneš ice

Marie Mouleová Dobros lava Š taigrová Hana Velechovs ká
Milos lava Čechová Olga Černohlávková Františ ek Fiš er

Karel Kukula Květuš e  Zoulová Petra Ječná
Jiří Fiš er Karel Novák p. Muller

Eva Čáková Jitka Kubis ková Pavel Kratochvíl
Zdeněk Fiš er Karel Laube Eva Los ová
Václab Frélich Alena Fialová Jaros lava Kozáková
Marie  Dudová Jana Š tillerová Ing. Václav Piš oft

Alois  a Jos ef Grohovi Věra J irás ková Hana Š ejvlová
Mgr.Martin Piš oft Květa Rothová Eva Jandová

Vlas tim il Horn S tanis lav  Holec Eliš ka Vlková
Malinovi Ing. Edgar Majer Hana Pelikánová

Miros lav Hos ingr Miloš  Pelikán Marie  Čochnerová
Marie Vtípilová Jaros lava Dražanová Jaros lav Kožíš ek

RNDr. Petr Piš oft Zdeněk Š ik Gabriela András ová
Michal Trkovs ký MUDR. J itka Piš oftová Livia Martis ková /S lovens ko/

Hana Š těpánková Mgr. Jan Mareš Jan Kotek
Jarm ila Chabrová Ivana András ová S oňa S oukupová

Jan S oukup Jan András Ivan András
Ludm ila a J iří  Ditrichovi Jiří Plaček Ing. Petr Fajm an

Ing. Jan Vinař Jana Dragounová


